
Zápočtová ṕısemka č́ıslo 1 SKUPINA A

Praxe

1. V závislosti na parametru α ∈ R najděte všechna řešeńı soustavy

αx + y + z = α2

−αx + y − z = −α
αx + z = α

.

[3 body]

2. Najděte vlastńı č́ısla a k nim př́ıslušné LN vlastńı vektory matice A

A =

 1 1 1
2 2 2
−3 −3 −3

 .

[3 body]

3. Nechť

A =

 1 −3 0
0 1 3
1 2 0

 .

Spočtěte

(a) A−1 pomoćı úplné Gaussovy eliminace,

(b) prvek (A−1)23 najděte také pomoćı matice adjungované (z výpočtu muśı být zřejmé,
jak jste postupoval(a)).

[4 body]

Teorie
Tvrzeńı uvádějte i s předpoklady!!!

1. Definujte determinant matice (znaménko definovat nemuśıte). Jak měńı ekvivalentńı řádkové
úpravy determinant matice?

[4 body]

2. Vyslovte Frobeniovu větu.

[3 body]

3. Definujte regulárńı matici. Vyslovte tvrzeńı, která charakterizuj́ı regularitu A (tj. jsou
ekvivalentńı s tvrzeńım A je regulárńı)

(a) pomoćı řešeńı homogenńı soustavy s matićı A,

(b) pomoćı A−1,

(c) pomoćı vlastńıch č́ısel A,

(d) pomoćı determinantu A.

[3 body]
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